



標題新聞

香港錄得有記錄以來最熱大暑

香港海關檢獲約 17 公斤懷疑冰毒 估計市值約 780 萬港幣

澳門將猴痘納入傳染病強制申報機制 須在 24 小時內申報

澳門新增 3 例新冠陽性個案均在管轄中發現

台灣 6 月失業率 3.74% 創近 8 個月來新高

台灣新增 25692 例新冠肺炎確診病例



香港公布 2022 年授勳名單

華夏早報香港訊(記者金松)香港特區政府 27 日刊憲公布 2022 年授勳名單, 共有 889 人獲得香港特區第五任行政長官林鄭月娥頒授勳銜及作出嘉獎, 香港特區行政長官李家超等 7 人獲頒香港特區授勳及嘉獎制度最高榮譽大紫荊勳章。

大紫荊勳章的獲得者除李家超外, 還包括香港特區行政會議非官守議員兼香港特區立法會議員張宇人、香港終審法

院常任法官李義、香港科技大學校董會主席廖長城、香港藝術發展局主席王英偉、香港貿易發展局主席林建岳、香港福建社團聯會榮譽主席吳良好。

香港特區政府政務司司長陳國基、香港民建聯主席李慧琼等 25 人獲得金紫荊星章。香港特區政府律政司副司長張國鈞、東京奧運會男子花劍個人冠軍張家朗等 28 人獲得銀紫荊星章。

今年有 1 人獲得銀英勇勳

章, 他是警員蘇敬祖。2021 年 7 月 1 日, 蘇敬祖在執行職務期間突遭一名凶徒用刀從後蓄意襲擊, 儘管身受重傷, 大量出血, 但他仍用盡力氣提醒附近同僚有即時危險, 使其他人有所警覺及馬上增援。

此外, 有 13 人獲紀律部隊及廉政公署卓越獎章, 45 人獲銅紫荊星章, 48 人獲紀律部隊及廉政公署榮譽獎章, 115 人獲榮譽勳章, 231 人獲行政長官社區服務獎狀。

香港 2022 年上半年的出口貨值同比上升 0.4%

華夏早報香港訊(記者向垣洪)香港特區政府統計處 25 日發表的對外商品貿易統計數字顯示, 2022 年上半年的商品整體出口貨值同比上升 0.4%, 商品進口貨值同比上升 2.1%。

統計數字顯示, 2022 年上半年有形貿易逆差 2061 億港元, 相等于商品進口貨值的 8.2%。2022 年 6 月商品整體出口貨值為 3807 億港元, 同比下跌 6.4%, 進口貨值為 4492 億港元, 同比上升 0.5%。

特區政府發言人表示, 2022 年 6 月商品出口貨值按年進一步下跌。展望未來, 香港的出口將面臨更大壓力。



全港清潔運動將於 8 月展開

華夏早報香港訊(記者羅明榮)據香港《文匯報》報道, 香港“地區事項統籌工作組”於 26 日舉行的第二次會議上, 一致通過於下月展開為期 3 個月的全港清潔運動。

“地區事項統籌工作組”於 7 月 12 日舉行了首次會議, 會議訂定了推行第一階段工作的具體行動計劃, 包括開展“香港新市容”全港清潔運動。

運動有三個工作重點, 包括: 強化日常清潔工作、重點

處理衛生黑點; 加強宣傳教育及社區參與; 加大執法力度。運動為期 3 個月, 目的是在短時間內提升香港的環境衛生和市容, 並確保改善是可持續的。

主持會議的特區政務司副司長卓永興透露, 工作組會從三方面著手, 確保改善環境衛生和市容的成果是持續而非曇花一現。

第一, 會厘清典型跨部門環境衛生問題的責任誰屬並理順流程, 建立“標準運作模式”,

予部門在地區持續落實執行。第二, 會督導相關政策局和部門制定持續的行動計劃、績效指標, 以及持續評估措施成效的制度。第三, 會持續推動社區參與和宣傳教育, 以期在社會建立保持環境清潔和愛護市容的新文化, 鞏固改善的成果。

26 日“地區事項統籌工作組”審議了各部門就全港清潔運動提交的行動綱領, 包括日常清潔工作和清除各區衛生和街道管理的黑點。



澳門政府展開新一轮博彩經營批給公開競投

華夏早報澳門訊(記者王芳)據澳門特區政府網站消息, 澳門特區行政長官今日(28 日)頒布批示, 展開新一轮娛樂場幸運博彩經營批給的公開競投, 遞交標書的時間為 7 月 29 日至 9 月 14 日。

今日《澳門特別行政區公報》刊登第 136/2022 號行政長官批示, 宣布展開新一轮娛樂場幸運博彩經營批給的公開競投, 批給的數目為 6 個, 批

給的期間最長為 10 年。

按照行政長官批示的規定, 此次公開競投採用簡單公開競投的方式, 擬參與競投的公司須在 9 月 14 日下午 5 時 45 分之前投標。為獲接納參與競投, 有關的公司須提交第 26/2001 號行政法規規定的必須提交的資格文件及標書, 遵守競投方案規定的其他條件, 並提供金額不低於澳門元 1000 萬元的擔保金。

根據行政長官批示, 在甄選參與競投公司及進行評核時, 尤應考慮開拓外國客源市場的計劃、經營娛樂場幸運博彩或相關方面的經驗、博彩項目及非博彩項目的投資對澳門特區所帶來的利益、管理娛樂場的計劃、監察及預防娛樂場內不法活動的方案以及擬承擔的社會責任等因素。

該行政長官批示自公布翌日起生效。



台灣消費者信心指數連續 6 個月下滑

華夏早報台北訊(記者潘利求)台灣地區 27 日公布的一項調查顯示, 7 月份消費者信心指數(CCI)為 63.05 點, 較上個月下降 1.09 點, 連續六個月下降。

台“中央大學”台灣經濟發展研究中心調查發現, CCI 的六項分項指標中, 五項指標走跌。“未來半年台灣物價水準”指標上揚 0.25 點至 26.9 點, 中心執行長吳大任指出, 調查中發現, 多數人仍然認為未來半年台灣物價會繼續上

漲。

分項指標中, 下降幅度最大的是“未來半年購買持久性財貨時機”, 7 月份調查結果為 109 點, 月減 2.9 點, 為去年 7 月以來新低。其次是“未來半年台灣經濟景氣”, 調查結果為 79.55 點, 月減 1.4 點, 為 2020 年 6 月以來新低。

下降幅度第三的指標是“未來半年家庭經濟狀況”, 月減 1.05 點至 74.35 點, 是 2014 年 1 月以來新低。吳大任指出, 近期股市表現震盪,

加上通脹、升息等因素, 都可能影響到家庭支出。

7 月“未來半年台灣就業機會”調查結果為 63.7 點, 月減 0.75 點, 是去年 2 月以來新低; 下降幅度最小的指標是“未來半年投資股票時機”, 月減 0.7 點至 24.8 點, 但整體水平創 2001 年調查以來新低。

據了解, CCI 分項指標大於 100 代表偏向樂觀, 低於 100 則為偏向悲觀, 7 月 CCI 中有五項指標偏向悲觀。